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Η εορτή του Αγίου Γρηγορίου Θεολόγου στην 
Φθιώτιδα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Στους «δύο πνεύμονες του Αγίου Γρηγορίου του Θεολόγου στην Φθιώτιδα
», όπως αποκάλεσε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών 
το Ιερό Παρεκκλήσιο του Αγίου Γρηγορίου του Θεολόγου στην Κάτω 
Τιθορέα της Λοκρίδος και τον Ενοριακό Ναό του Αγίου Γρηγορίου του 
Θεολόγου στις Ράχες της Ανατολικής Φθιώτιδος, ιερούργησε ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών για την ετήσιο μνήμη 
του Αγίου.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών το απόγευμα της 
Παρασκευής 24 Ιανουαρίου 2025 χοροστάτησε και στον Πανηγυρικό Εσπερινό στο 
Ιερό Παρεκκλήσιο του Αγίου Γρηγορίου της Ενορίας Αγίου Δημητρίου Κ. Τιθορέας, 
το οποίο ανήγειρε η οικογένεια Τασούλα, εις μνήμην του μακαριστού Γρηγορίου 
Τασούλα, δια τον οποίο ο Σεβασμιώτατος ετέλεσε και Αρχιερατικό επιμνημόσυνη 
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δέηση. Στο κήρυγμά του ο κ. Συμεών αναφέρθηκε ιδιαίτερα στην ποίηση του Αγίου 
Γρηγορίου του Θεολόγου και ανέλυσε την «ελπιδοφόρα και αισιόδοξη μελαγχολία» 
του Αγίου, ο οποίος «μπορεί να θλιβόταν για τις καταστάσεις της εποχής του αλλά 
συγχρόνως έθετε θυσιαστικα τις δυνάμεις του στην διακονία της αλήθειας και στο 
κήρυγμα της ελπίδας και της Ανάστασης».

Ανήμερα της εορτής ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών από 
την παραλία Ραχών, τόνισε ότι «ο 4ος αιώνας μ. Χ χαρακτηρίζεται ως και ο 
χρυσός αιώνας της Εκκλησίας, καθώς ανδρώθηκαν μεγάλα πνευματικά 
αναστήματα και χαράχτηκαν σπουδαίοι δρόμοι, τόσο στην Θεολογία, στην 
κοινωνική διακονία και δικαιοσύνη και στην κοινωνική μέριμνα της Εκκλησίας όσο 
και στην ευρύτερη ποιμαντική φροντίδα.

Σήμερα ακούμε από αρχές και εξουσίες, ιδιαίτερα όταν συμβαίνουν προβλήματα 
και παθογένειες, ακούμε για την λεγόμενη ατομική ευθύνη. Φταίνε οι άνθρωποι, 
φταίει η κοινωνία. Και ο Άγιος Γρηγόριος μίλησε για την ατομική ευθύνη, αλλά όχι 
ως αποποίηση, αλλά ως ανάληψη ευθύνης και μάλιστα το εξέφρασε με ένα τρόπο 
πολύ χαρακτηριστικό. Τόνιζε για όλους εμάς τους ποιμένες ιδίως και τους 
πνευματικούς ηγέτες: «Καθαρθῆναι πρῶτον καὶ εἶτα καθᾶραι, σοφισθῆναι, καὶ 
οὕτω σοφῖσαι• φωτισθῆναι καὶ εἶτα φωτίσαι» Δεν μπορείς να αλλάξεις τον κόσμο, 
αν δεν μπορείς να αλλάξεις εσύ πρώτα. Αυτή είναι η πραγματική ατομική ευθύνη, 
που εξέφρασε ο Άγιος Γρηγόριος ο Θεολόγος. Δεν είναι ένα μπαλάκι που πετάμε ο 
ένας στον άλλο, αλλά είναι μια ανάληψη προσωπικής ευθύνης και προσπάθειας, ο 
καθένας να αγωνίζεται κάθε ημέρα εναντίον των δικών του παθών και μικροτήτων 
και με το προσωπικό του τίμημα. Έχουμε δει μέσα στον κόσμο, ότι πιο ισχυρές 
είναι οι πράξεις και παρά τα λόγια. Πιο πολύ μιλάνε στις καρδιές των ανθρώπων 
αυτά τα οποία εμείς πράττουμε, παρά αυτά που λέμε.

Δεν μπορούμε να φέρουμε εις πέρας ο καθένας από εμάς την αποστολή μας, αν δεν 
υποβληθούμε σε θυσίες προσωπικές και όχι να θυσιάζουμε τους άλλους χάριν 
κάποιας αλήθειας, αλλά να θυσιαζόμαστε εμείς οι ίδιοι. Δεν υπάρχει αγάπη χωρίς 
τίμημα, δεν υπάρχει αρετή και πρόοδος χωρίς τίμημα».

Οι Ιερές Ακολουθίες μεταδόθηκαν απευθείας από τον Ραδιοφωνικό Σταθμό της 
Ιεράς Μητροπόλεως (89,4 Fm) και από διαδικτύου.



Τους Ιερούς ύμνους απέδωσε χορός ιεροψαλτών και μαθητών του Παραρτήματος 
των Ραχών «Χαρίλαος Ταλιαδώρος» του Ωδείου της Ιεράς Μητροπόλεως 
«Γερμανός ο Μελωδός» υπό τον υπεύθυνο καθηγητή του Παρατήματος και 
Πρωτοψάλτη κ. Ευθύμιο Τσούμα, παρουσία του Διευθυντού του Ωδείου Δρ. κ. 
Ανδρέου Ιωακείμ.

Στο Ενοριακό Πνευματικό Κέντρο οι μικροί μαθητές και οι μικρές μαθήτριες του 
Παραρτήματος του Ωδείου, υπό την καθοδήγηση της καθηγήτριας του Ωδείου κ.κ. 
Κατερίνας Κωνσταντίνου αφιέρωσαν στον Σεβασμιώτατο και προς όλους τους 
παρευρισκομένους εόρτια τραγούδια, αποσπώντας το χειροκρότημα όλων, καθώς 
και τον έπαινο για την αυξανόμενη πρόοδο των μαθητών του Παραρτήματος.

Στις Ιερές Ακολουθίες μεταξύ των πιστών παραβρέθηκαν: ο Βουλευτής Φθιώτιδος 
κ. Ιωάννης Οικονόμου, ο Δήμαρχος Στυλίδος κ. Ιωάννης Αποστόλου με μέλη του 
Δημοτικού Συμβουλίου, εκπρόσωποι των Σωμάτων Ασφαλείας, καθώς και άλλων 
φορέων και συλλόγων του τόπου.

Περισσότερες φωτογραφίες στο άλμπουμ:

https://flic.kr/s/aHBqjBZbpv


https://www.flickr.com/photos/186807055@N06/albums/72177720323383955


(Φωτογραφίες: Δημήτριος Ανάγνου)

 


